

# DEBRECZEN

**Előfizetési ár szétküldéssel:**  
**HELYBEN:**  
Egy óra 1 korona  
Negyedévre 3  
Egyes szám ára 4 fill.  
**VIDÉKEN:**  
Egy óra 1 K 50 f.  
Negyedévre 4 K 50 f.  
Egyes szám ára 6 fill.

**Negyvenhetedik évfolyam.**  
**161-ik szám.**  
**Péntek, 1915 november 19.**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
**DEBRECZEN,**  
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.  
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

## Olasz hadüzenet Németországnak Csapataink Raska előtt.



### Terjed a nyomor Angliában.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:  
A Times írja, hogy a keleti tengerparton lévő városokban a **nyomor egyre növekszik**. A kilátások igen sötétek. A lakosság segélyezése egyre sürgősebb szükségesség.

### Az utolsó montenegrói utóvédeket is visszavetettük.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:  
A szandzsák határán küzdő osztrák és magyar csapatok **az utolsó montenegrói utóvédeket is visszavetették a Limen túl**. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### Olasz hadüzenet Németországnak?

Fővárosi tudósítónk táviratozza:  
Amsterdamból jelentik, hogy római táviratok szerint az angol diplomácia **minden eszközzel rá akarja bírni Olaszországot, hogy Németországnak üzenje meg a háborút**.

### Ellanyhultak az olasz támadások.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:  
Tegnap a görzi szakaszon nem voltak nagyobb arányú gyalogsági harcok. Az előző napokhoz arányitva, az olasz tűzéréség is lényegesen kisebb tevékenységet fejtett ki. A helyzet az egész délnyugati harcvonalon változatlan.

Egyik repülőgép-rajunk Bresciára bombákat dobott. **A repülők erős tűzvést figyelhettek meg több ponton**. Az összes repülőgépek rendben érkeztek vissza. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### 2000 szerb fogoly.

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
A hegységben az üldözés tovább halad előre. A szerbek sehol sem voltak képesek említésreméltó ellenállást kifejteni. Több mint **2000 fogoly, 1 géppuska és**

2 ágyu maradt a kezünkön. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Megállt a balkáni ántánt-csapatok offenzívája.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:  
A római szerb követség kommunikéje elismeri, hogy a **vardarmenti angol-francia hadsereg offenzívája egy időre megállt**, mert a bolgárok ellentámadása, mely igen nagy erővel és elég váratlanul történt, **meglepte a szövetségeseiket és egy darabon visszavetette az előretolt csapatokat**. A szerbek abban bíznak, hogy az új angol csapatok, melyek a jobbszárnyat nagyon megerősítették, a csorbát helyre fogják ütni.

### Orosz torpedórombolók munkája.

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
Orosz torpedórombolók tegnap lőtték a Kurland északi csucsán fekvő Petrage-t és az attól délnyugatra elterülő vidéket. Egyébként a helyzet változatlan. (Min.-eln. s.-oszt.)

### Német sikerek a nyugati harctéren

A német nagy főhadiszállás jelenti:  
A harc vonal elszigetelt pontjain folyt tűzéréségi és aknaharcoktól eltekintve, lényeges újság nem történt. (Min.-eln. sajtóoszt.)

### Kiűztük a szerbeket hegyi állásaiból Csapataink Raska előtt.

Az osztrák-magyar főhadiszállás jelenti:  
A szerbek üldözése mindenütt folyik. A Sjenica felé előrenyomuló magyar és osztrák hadoszlop **kiűzte az ellenséget a Javortól északra levő szívesen védelmezett hegyi állásaiból**.

Kövess tábornok német csapatai tegnap este Raska-tól fél napi járásra voltak. Kursumljában utcai harcok fejlődtek ki. Höfer. (M.-e. s.-o.)

### A szerbek utolsó védelmi vonala.

**A Rigómezőn akarnak meghalni.**

Fővárosi tudósítónk táviratozza:  
A kopenhágai „Politiken” Szerbia végvonaglásáról a következőket írja:

Azt az értesülést kaptuk, hogy a szerb főserg a **Rigómezőn** (Koszovo polje) **akarja fölvenni a döntő csatát**, ugyanott tehát, ahol 1389-ben a törökök legyőzték a szerbeket. Ettől az elhatározástól a romantikus szint nem vitathatni el, bizonyos azonban, hogy kivétel **azonos a végpusztulással**. Míg megvan a szerb hadvezetőségnek az a lehetősége, hogy seregeinek maradványait a bekerítés veszélyétől megmentheti, feltétlen kötelessége e célért megtenni mindent.

Ez a lehetőség különben napról-napra kisebb lesz. A központi hatalmak és a bolgárok meghódították az egész Ó-Szerbiát, a francia-angol csapatok pedig a Vardar folyó mentén alig képesek a bolgárok támadásaival szemben helytállani. Így arról, hogy ezek a szerb sereggel egyesülve, a szerb hadsereg végpusztulását megakadályozzák, egyáltalán nem lehet szó. Annál is kevésbé, mert a bolgár sereg jobbszárnya Szerbia északi részén magára vállalt feladatának teljes mértékben megfelelt és itt feleslegessé vált erőit a déli harctereken használhatja föl.

A szerb hadsereg ellentálló ereje különben is nagyon megcsappant. A szerbek a hadjárat elején aránylag aránylag csekély számú foglyot hagytak ellenfeleik kezén, de az utóbbi időben rendkívül nagy a fogságba eső szerb katonák száma. Emellett a sok hadiszer elvesztése **végzetes csapás a szerbekre nézve**, hiszen minden kívülről jövő utánpótlás teljesen ki van zárva.

Minthogy pedig Montenegró és Albánia uttalan utain a visszavonulás óriási nehézségekbe ütközik, — valami igazság mégis van abban az elhatározásban, hogy **a szerbek ott akarnak meghalni, ahol néhány évszázaddal ezelőtt függetlenségüket elvesztették**

## Karácsonyi vásár a Bika-szálloda disztermében.

### A Vöröskereszt és a Hadsegélyző hivatal céljaira.

A Bika-szálloda disztermében december 18. és 19. én tartja meg a Szent Erzsébet egyesület a már a múlt évekről is jól ismert karácsonyi vásárt, amely az idén jóval nagyobb szabásúnak ígérkezik. mert az egyesület ezt most a Vörös-kereszt és a Hadsegélyző Hivatal jótekonny céljaira rendezte.

A karácsonyi vásárra úgy lesz díszítve a diszterem és annak mellékhejységei, mintha a terem egy fényő-erdő lenne, amelyben az utvonalak mentén sorakoznak a gyönyörű díszítésű sátrak. Lesz egy vadász-sátor, ahol számiclan vadat halmoznak fel. Ezeket a jótekonny célra tehnikettel debreczeni és közeli vidéki vadászok a vásári megelőző napon ejtik el és ajándékozzák a nemes célra.

Lakatos Gizi urleány, aki művészi virágsátraival már több ízben kellette bámulatra a debreczeni közönséget, most is egy nagyszerű meglepetésen fáradozik s kétségtelen, hogy az ő sátra ismét csudálat tárgya lesz.

A buffe-bn Debreczen urasszonyainak egész nagy gárdája maga készíti a legfinomabb harapni valókat. Külön lesz az üdítő sátor, mindentéle üdítő italokká, a Jósnó sátra, Baba-sátor, Játék-sátor és különösen értékes és szép és meglepő a Kézimunka-sátor.

Közel harmincféle ilyen sátor lesz, a hol a karácsonyi ajándékok minden változatosságát feltalálja majd a közönség. De lesz Lurri sátor és Sorsjegyző sátor is, ahol a közönség kétezernél több tárgyat nyerhet.

A vásárnak külön színháza is lesz, a hol óránként tartanak előadást a legváltozatosabb műsorral. Nagyszerűnek ígérkezik a Táviró és Postahivatal. Száz urleány lesz postás, táviró, levélhordó és távirat kézbesítő. Ott a vásáron lehet venni levélbélyeget, levélpapírt és távirati űrlapot. Ki-ki megcimezi a vásár valamelyik sátrában lévő ismerősének, bedobja a postaládába, onnan a postára viszik, szétosztják és kikézbessik. Persze avval előre tisztába kell jönni, hogy ártalmas dolgok kerülhetnek csak a levélre, mert a Jótékonysági postá ellenkező esetben nem kézbesíti.

A vásár alatt folyton szólni fog a zene és mindenütt Debreczen urasszonyai és urleányi árusítanak és szolgálnak fel. Az árak feltűnő helyen olvashatók lesznek, úgy hogy mindenki előre tudja, miért, mit kell fizetni.

Magára a vásárra husz filléres belépő jeggyel mehet a közönség, de hogy a két napon ott nagy lesz a sürgős forgás, az bizonyos. A vásár minden jövedelme a két hadijótékonny intézményé.

**Egy, esetleg két utcai  
butorozott szoba  
kiadó  
Darabos-utca 7. sz.**

## A magyar és a német katona

előremegy Szerbiában — és Tokióban egyszerre csak érdeklődni kezdenek az indiai forrongások iránt. Ez a keleti kérdésnek az az óriási kapcsolata a mi világháboru arányaiban kibontakozik. A keleti kérdés legvége, hogy úgy mondjuk végállomása a történelem régi menetrendje szerint Szalonjki volt; az se nagyon kimondottan és inkább csak a felelőtlen politika földalatti vágányaim.

Mi volt még a keleti kérdés? Keleti kérdés például az is, hogy a magyar ipari termék elhelyeződjön a Balkánon; ezenkívül volt keleti kérdés a filológiának, volt keleti kérdése a fantáziának, sőt volt keleti kérdése a vének is; ez az ereken csörgedező világtörténelmi misztérium aktiv, komoly tényezője lett a háboruham, de lehet, még inkább a háboru után és csak sajnálni való, hogy a turáni kérdés gazdasági, kulturális szűjtben olyan motívumokat is táunk, amelyek mintha küssé beárnyékoznák az egészet...

A turanizmus sokkal fontosabb, nagyszerűbb prespektiva lehet, semhogy egészen más, kis hatású optikákba kellene szűkíteni. De már magánk a turizmusnak tüneménye is hozzátartozik az új keleti kérdés méreteihez és ha nem más, minf ideológia, akkor annak a hatalmas koncepciójának egyik ideológiája, amelyet röviden Haubug—Bagdadnak neveznek.

Ezért talán nem is úgy kellene formulázni a háboruham különösen ezt a frázisát, hogy: Nyugat harca Kelet ellen, hanem: Nyugat harca Keletért. E harcban a modern technikának épp úgy része van, mint ősi fajitönöknek, a Keletért való harcban nemcsak a több ágyu uagyobb kuliura, a jobb orvos és a jobb közgazdász van velünk, de velünk van a Kelet két legkitűnőbb, legvittezebb népe maga is: a bolgár és a török, mintegy fajitörténelmi, vé történelmi tanuságtétel a mi igazunk mellett és hogy velünk a török, velünk van az az óriási energia, amelyet az izlam ázsiai világhatalma képvisel.

Az egész angol bilágbirodalom jóformán keleti kérdés, az orosz imperializmus lényege keleti kérdés és Oroszország akkor moudta ki az első őszinte szót ebben a háboruban, amikor megmondta, hogy neki Kontantinápoly a célja.

Ez a keleti kérdés egyfelől ellennünk, másfelől erősen maguk ellen a keleti népek ellen irányul. Az az angol katona, akit Flandriába küldtek, a nem harcolt angol érdekért, a Szalonikibe partaszállított első angol katona azonban már igazán angol világbirodalmi érdek katonája volt és minfhogy ez a katona gyöngé volt egymagában, Anglia odahívta a szövetségeseit is és a háboru szintere végre a háboru céljának a sikere lett.

A Keletért folyik a harc és a Japán iisztán látja már a helyzetet, hogy idejét érezte az indiai forradalmak felszításának

## Színház.

### Műsor:

Csütörtökön: Évike, vigjáték (Bemutató előadás.)

Pénteken: Évike, vigjáték.

Szombaton: Bányamester, operette.

Vasárnap dé után: A görög rab-szolga, operett 3 felv.

Vasárnap este: Fejő Klári, énekes népszimű 3 felv.

**A bányamester.** Szombaton este ez a régi kedves zenéjü és érdekes történetü operett új, a föl a szintársulat. A darab főbb szerepelt Kassay Károly, Darrigó Kornél, Teleki Lonka, Tihanyi Béla, Mezei Margit, Várnai László, H. Serfözi Etel.



## Kalandos szökés szerb fogságból.

Regénybe ilően érdekes szökésről ad számot egy brassói híradás.

Cs. L. Zombolyai illetőségű katona, a polgári életben géplakatos, részt a tavalyi szerb offenzívában, Az aranylováci csatában megsebesült s foglyul esett. Valjevóba vitték, ahol december 13-áig volt. Valjevóban ápolták, ahol meggyógyult a sebe, de tifusza esett.

A mikor nagynehézen talpra állott. Üszkűbe vitték, majd Koszovo-Mitrovicára hurcolták. Itt még néhány hónapig volt kórházban s a mikor lábadozni kezdett, zsákokat hoztattak vele.

Junius végén Egrí Palánkánál egy német aviatikus tiszt lezuhant s szerb fogságba került. A hadnagyot is a mitrovicai fogolytáborba vitték s Cs. L.-t, aki szerbül is, németül is tud, tisztiszolgának osztották be melléje. A fogoly német, még magyar nyomban elhatározták, hogy megszöknek. Apróra megbeszéltek mindent és július huszohetedikén a faképnél hagyták a szerb tabort.

Napokig bujkáltak kukoricásban, majd atkeltek egy kis folyón s nyugati irányban haladtak. A város határában szerb népfőlkedő őrködött, azonban Cs. L. leütötte, mire tovább mentek. Ezután leborotválták hajukat úgy, hogy teljesen albán külsőjük lett. Szerzetek albán ruhát is és mint lócsiszárok Ipekő Szutariba mentek.

Szutariba nem tudtak bejutni, mert montenegrói csendőrök cirkáltak köröskörül. Visszafordultak tehát, de montenegrói katonák elfogták mindkettőjüket. Egy éjszaka, a mikor őreik elaludtak, elszöktek s egy albán katolikus papnál kerestek menedéket, aki azt tanácsolta, hogy a Drina mentén igyekezzenek a monarkiába jutni. Uiközben szerb őrség feltartóztatta őket, azonban nem lett semmi bajuk, mert a hamis igazoló írásukat elfogadták.

Visszafordultak megint s Albánián keresztül a görög határ felé mentek. Nagynehézen elérik a görög határt s átszöktek azon. Görögországban egyik katonai hatóság a másik kezére adta őket, míg aztán csendőrfedezettel Szalonikibe vitték mindkettőjüket. Ide okt. 19-én értek. Szalonikiben tanulni volt

tak az angol francia csapatok partraszállásának.

Itt a német meg az osztrák és magyar konzulátusnál jelentkeztek, melyek ellátták pénzzel őket. Innen Bulgáriába mentek. A határon egy bolgár főhadnagy vette át őket, aki elmondotta, hogy Bulgária a középponti hatalmak mellé állott. Szófiában elvált egymástól a két korona.

A német hadnagy Konstantinápolyba utazott, a magyar közlegény pedig hazajött s Brassóba ismét fölvette a király ruháját elindult a harctérre.

## HIREK.

### József főherceg és Conrád vezérkari főnök a 39-esekhez.

József főherceg és Conrád vezérkari főnök a legmelegebb hangu táviratban szólottak a hős 39-esekhez.

A táviratok így szólnak:

Ha elnémet az olaszok dühe, úgy ti hősök némitotátok el. Mélyen megindulva meleg szívetek ő áthatva, üdvözöltek mindnyájukat, vitéz 39-esek.

A mindenható áldása legyen rajtatok, és kísérje a sok hőst, ktk szent hazánkert ontottak vértüket és akiket egész lelkemből siratok.

József főherceg,  
lovassági lahornok.

Szerencsekívánataim az én vitéz ezredemnek legutóbbi fényes haditettéhez, de együtt gyászolok elesett bajtársaink fölött.

Gondolataim veletek van, szívből üdvözöllek benneteket.

Conrád,  
vezérezredes.

— **Városi pénztárak egyesítése.** A mai tanácsülésen szóba került az a terv, hogy a város házipénztára és gyámpénztára egyesítség, miután a gyámpénztár személyzetének csak januárban és júniusban van erősebb dolga s az év más hónapjaiban a házipénztárt igen sok és terhes munkájában segíthetnének. A tanács ilyen értelemben megteszi az intézkedéseket.

— **Villamos vasut közgazgatási bejárása.** A város közgyűlési termében tegnap volt a Ferenc Salvátor kórházig terjedő villamos vasuti szárny közgazgatási bejárása. Dr. Dubszky Alfréd műszaki tanácsos einöklelte alatt Ezután a vonalszakaszt járták be. A villamosvasut új vonalszárnya ezután átadott a nyilvánosnak.

— **Belefelt az iszapba.** Komáromból jelentik: Tragikus módon halt meg Bugris Gyuláné, szül. Nagy Margit 25 éves keszegfalvi földműves asszony, akinek a férje még a múlt évi kárpáti harcok idején nyomtalanul eltűnt és azóta semmi hír sem érkezett felőle. Az asszony úgy értesült, hogy az ógyallai fogolytáborban valami hírt hallhat eltűnt férjéről. Az apját: Nagy István földművesrel kocsiraült és átmeut Ógyallára. Visszajövet rájuk esteledett és a martosi országuton a lovak eltévedtek posványos, csatornás vi-

jékre. Egy iszaptengeren hajtottak keresztül, midőn a lovak felborították a kocsit, melyből apa és leánya kifordultak. Nagy István nagynehezen kimászott a mellig érő iszapból. de a leánya belefelt. A környékből előhívott emberek segítségével huzzák ki a szerencsátlan fiatal asszony holttestét, akinek a fején alig maradt haj, mert borzasztó kinjában k hajját kitepte. Nagy részét mellett temették el. Két kis gyermeke maradt.

— **Az állam, gabonavásárlása.** A belügyminiszter leírata alapján a városi tanács felhívja a gazdaközönséget, hogy a felesleges gabona készletet december 25-ig annyival inkább adják el a H. dírszénvénnyársaságnak, mert e határidő után métermázsánsként 4 koronával kevesebb árért fogja fölük az állam rekvirálni.

— **Megjelent Saamssa-Désy Annie:** „A háboru a lelkem tükrében” című könyv. A könyv bolí ára 2 korona és a Lampel-féle könyvkereskedés utján minden könyvesboltban megszerezhető.

— **Újabb telmentő ítélet Tarkóci ügyében.** A budapesti törzényszék a gyorsított eljárás alapján ítélező tanácsa Tarkóci Gyula volt szatmári főkapitányt felemeltette abban a bűntényben, amely egy bakkancs-szállítási ügyből kifolyólag zsalolás vádjá miatt indult meg ellene. A kir. ügyészség semmiségi panasza folytán foglalkozott a kir. Kuria is, amely a semmiségi panasz elutasításával hozzájárult a törvényszék ítéletéhez, Ilyenforsman Tarnóci Gyula ebben az ügyben most már jogerősen fel van mentve.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Berecki Róza ref. 12 éves, Nagy Ferenc ref. 66 éves, Fodor Eszter ref. 3 hetes.

— **Irtásbaktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin” palkány- és egéritőszerrrel már régebbi idő óta kísérleteznek; kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin”-nal való irtást. A „Ratin” vezérképviselőség (Budapest, Rottenhiller-utca 30.), mely cég a „Ratin”-ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Értesítjük t. címét, hogy üzletvezetőseink jelentése szerint a „Ratin”-szerrrel való irtás általában sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.”

## Odol

### fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odol csinos fémából készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszertüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért\*).

\*) A fémából készült tábori doboz a háboru tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk e célra.

## Csarnok.

### Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 110.

— Takarodjatok, léhütők! vagy adjatok kényszerzubbonyt a gazdáokra . . . — Csak meredten állt helyén. Egy lépést sem tudott tenni.

De egyszerre vállán érezte Omiroff vaskezt. S ekkor szempillantás alatt botját magasra emelve, a herceg arcába csapott.

Tudta, hogy a két orosz szolga most nekirohan, míg a francia fiuk csak azért lettek félre, hogy neki utat engedjenek. S amazok még magukhoz sem tértek kába meglepetésükből, ő már lenn volt a kapuban, melyet a portás, sejtelmével sem bírva a fent történeteknek, szolgálatkészen tárt fel előtte.

Csak künn az utcán tért kissé magához, s úgy tekintett körül, szeméit dörgölve, mintha valami örvényből szabadult volna.

De honnan? Minő lidércnyomás-szülte álomból?

Megkönnyebbülést érzett.

Milyen szabad, világos itt a levegő, milyen szépen süt a nap, s az e haladók milyen kedvesen ösmerősök, szinte szerette volna oda kiáltani:

— Ugy-e, mi egy fajból vagyunk? Ha közölném gondolataim, visszhangra találnának lelkeitekben?

Aztán egyszerre elébe tűnt egy kép, s egész testében megreszketett, ilyesmi . . . vele! . . . ez a gyalázatos, megalázó kaland, egy csomó léhütő szolga láttára, akik most mulatnak fölötte!

Hogy tegye ezt jóvá, hogy törölje el a nyomát, egész életére meggyalázták a saját becsülésében.

— Inkább meghaltam volna! Össze kellett volna törnöm botom az arcan, aztán akár megfojthattak volna lakájai . . .

Kezei görcsösen szorították botja fejét, s vad erővel végig suhintotta a levegőben, mintha elenségét érintené:

— Igy ni! . . . nyomorult . . .

Ó, miért is nem tette?!

Omiroff keze az ő vállára sujtson le, egy Omiroff gyalázatos keze!

Sz előtt a fékevesztett vadállat előtt emiitette Francine nevét. Bevallotta, hogy ösmerete viszonyuk . . . Francine és ez az ember . . . Francine és ez az ember . . .

Leleke melyén azonban egy gondolat ezt sugta:

Kacsineff Tatjánának tehát igaza van! Az ilyen megvadult farkasokat nem lovagias emberek fegyverével kell legyőzni . . . úgy kell elpusztítani őket is, mint a káros fenevadakat.

Egy úras autó haladt el mellette. Raymond intett a sofförnek és beugrott a kocsiba, odakiáltva a címet.

Bz utca jó messze lehetett, mert a sofför nem is ösmerete, úgy kellett Raymondnak megmagyarázni, hogy a központi pályaudvar mellett van. Montrougeban.

A szegényes ház lépcsőjét csak egyetlen pislogó olajlampa világitotta meg. Fenn a deszkafalú folyosón ütött kopott ajtók sora.

Raymond egyik ajtón kopogtatott. Semmi válasz. Csak belülről hallatszott valami suttogásféle.

— Jó helyen járok, — gondola, — itt élnek, úgy, mint az üldözött nyulak.

Halkan köhécselt, aztán még egyszer kopogtatott és névjegyet becsusztatta az ajtó résén.

Csaknem ugyanabban a pillanatban mint egy tiikos jelre, kissé felnyitott az ajtó és Tatjána barna feje jelent meg a nyitásban.

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Telefon 130-30.

# Hadibiztosítást

**kössön** meglepően olcsó feltételek mellett:

Önmaga életére	Önt besorozták	<b>Katoná</b>
adósának	adósa	
férjének	HA férje	
fiának életére	fia	
alkalmazottja életére	alkalmazottja	

**a Phönix biztosító társaságnál.** Kötvényei akár a harcúterén, akár fegyveres bevetés után bekövetkezett halálesetre 20.000,- K-ig terjedő összeget biztosítanak.  
Rendes, mérsékelt díjszabás.  
Orvosi vizsgálat nincsen.  
Biztosítás azonnal hatályba lép.  
Pótdíj nincsen.

**Biztosítási díj egyszer és mindenkorra fizetendő. Eddigi hadibiztosítás összege 100.000.000 koróra.**

Felvilágosítást nyújt és ajánlatokat elfogad a

**Phönix biztosító társaság**

**Hadibiztosítási osztálya**

**Budapest., V., Vilmos császár-ut 64.**

Telefon 130-30.

## NYILT-TER

Nagyszerűen bevált a harcúterén károsodott és általában mindenkinél mint legjobb  
**fájdalomcsillapító bedörzsölés**

meghűlés, rheuma, köszvény, influenza, torok-, mell- és hátfájás stb. esetében  
Dr. Richter-féle

**Hörgony-Liniment.** csapalci  
compos.

**Hörgony-Pain-Expeller** pótléka.  
Üvege K -80, 140, 2--.

Kapható gyógyszerárakban vagy közvetlenül az „Arany oroszlánhoz” címzett Dr. Richter-féle gyógyszerárakban, Prága I, Elisabethstr. 6.  
Naponkénti szétküldés.



### Babot, Burgonyát, Káposztát, Sütő tököt

bármily mennyiségben vesz és elad **ügynökségi iroda.** Cim a kiadóhivatalban.

## Mérlegképes

hadmentes könyvelőt keresek, aki **perfekt németül, magyarul levelez, elsőrangú rövid szövegtől norinbergi nagykereskedésbe.**

**Egy idősebb és egy fiatalabb hadmentes segéd,** rövidáru engros üzletben felvétetik. Részletes ajánlatok „**Állandó**” jellegre a kiadóhivatalba küldendők.

## Jókai-utca 25. számú

**HÁZ** jutányos árban **ELADÓ**

### Diófa

I-a gömbölyű törzs, nagy cégtől készpénzfizetés mellett kerestetik.

Ajánlatok **V. J. 1534.** jel alatt **Rudolf Mosse** Budapest intézendők.

## Kávé

**50 %-kal olcsóbban.** Amerikai takarékkávé, nagyon zamatos, kiadós és takarékos. **5 kilós** próbászak **II.**— kor. utánvétellel bérmentve. 1/2 kiló kitűnő minőségű legfinomabb tea **2.20 K.** Cim: **Schapira A. kávékivitel, Galánta, 41.**

### Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Cim a kiadóban.

### Pénzkölcsön

mint személyhitel, mérsékelt kamattal és kedvező részletfizetések mellett, ugyancsak jelzáloghitel gyorsan és diszkrétül eszközölhetik. Megkeresések „**Kuláns 135**” jelige alatt: **Blockner I. hirdető irodába Budapest, Semmelweis-utca 4.** intézendők.

# Magyar Remekírók

**55 kötet könyv diszkötésben ::**

**jutányos áron eladó**

**Piac-utca 19.**

**hátral az udvarban.**

# ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy fémhiány miatt, úgy, hogy gyáramban több ízben üzemműködés fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságu bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

# FEDÁK

cipőkrémet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak kielégíteni.

Az óriási Fedák-

# cipőkrém

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrém az összes gyártmányokat felülmúlja

Az óriási Fedák-cipőkrém a nyers anyagok folytonos emelkedése folytán

**40 filléres árban**

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyers anyagot beszerezni és így a háborn előtti kitűnő jó minőségben

**mindenütt kapható!**

**Vadász Zsigmond**

**vegyészeti gyárs**

**Budapest, VI., Lehel-utca 29. szám.**